MULTIPLICACION

B®=+ OO+  OH=-  HO=- l

Si las letras son iguales, los Si las letras son diferentes, se
nameros se multiplican y los multiplican los numeros y las literales
exponentes se suman. se juntan.
(3x)(6x) =18x° (2x)(3y) =6xy

3xy)(4z) =12
(51)3)(217) =30%° oy

X Z°)=04X"y"Z

(4a)(2a2)(3a5) :243.8 ( )( y )( ) y

a) MULTIPLICACION DE UN MONOMIO POR UN POLINOMIO.
Ejemplo 1. Realiza el siguiente producto
4X(5x+6x° —7x%) =
El término 4x multiplica a cada uno de los términos del paréntesis.
4x(5X) + 4x(6x2) +4x(-7x%) =
Se multiplican los nimeros y como las letras son iguales se suman los exponentes
20x? + 24x3 -28x*
Ejemplo 2. Realiza el siguiente producto
3x(4a-9b2-11¢c3)=
Separamos el monomio y lo multiplicamos por cada uno de los términos del polinomio.
3x(4a) +3x(-9b?) - 3x(11c’®) =

Multiplicamos los enteros y las letras como son diferentes solo se juntan.
No se suman los exponentes porque las letras son diferentes.

12ax - 27b%x — 33c3x  en el resultado final las letras estan ordenadas alfabéticamente.

b) MULTIPLICACION DE UN POLINOMIO POR UN POLINOMIO.

Al multiplicar un polinomio por otro polinomio es recomendable ordenarlos como la
multiplicacion tradicional, sin embargo, también se pueden resolver de manera lineal.



Ejemplo 3. Resuelve el siguiente producto de polinomios.
(7a® —11a® +15a)(-3a’ + 6a) =

Multiplicamos el primer
término del trinomio por
los términos del binomio.

Multiplicamos el segundo
término del trinomio por los
términos del binomio

7a3(-3a?) + 7a3(6a)
-21a° + 42a*

-11a?(-3a?) -11a?(6a)
33a* - 66a°

Ordenamos por términos semejantes.
-66a%-45a%+ 90a?

-21a® + 42a* + 33a*

Los sumamos y el resultado final es: -21a°% + 75a* - 111a°® + 90a2

Ejemplo 4. Resuelve el siguiente producto de polinomios.

(4x2y —8xy +16xy°)(2x —4y) =

Por ultimo multiplicamos
el tercer término por el
binomio

15a(-3a?) + 15a(6a)
-45a3 + 90a?

Otra forma de resolver una multiplicacién es ordenarla de la manera tradicional.

4x%y -8xy  +16xy?
2X -4y
-16x%y2  +32xy?  -64xy°3
8x3y -16x%y  +32x%y?
8x3y -16x%y  +16 x2y? +32xy? -64xy°

Ejemplo 5. Resuelve el siguiente producto de un polinomio por un polinomio.

(4x2y27° -8x°y°z® + 6x°y'2") (2 - Axyz - X*y*2%) =

Ax2y272  -8x3y373  +6xyiz
2 -Axyz  -x?y?’z?
-4x4yiz4 +8x%y5z5  -6x8y6z8
-16x3y3z3  +32x4y%z4  -24x5y57°
8x2y?z?  -16x3y3z%  +12x%yiz*
8x2y?z2  -32x3y%z3 +40x%y4z*  -16x%y5z5  -6x8y6z°

(6xy*z*)(-x?y?z2)=
(6)(-1)=-6
(x4)(x2)=x4+2=6
(y*)(y?)=y**2=°
(7_4)(22)=Z4+2=6




